ELT-10002 Signaalit ja mittaaminen ' 12
Tentti 15.1.2019 / Markus Allén

Mulkana saa olla oma laskin (myés graafinen/ohjelmoitava laskin sallitaan muisti nollattuna).
Téitd tenttikysymyspaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastaa kaikkiin viiteen tenttikysymykseen.

.

. Selitd lyhyesti seuraavat kurssin aihepiireihin liittyvat termit. Kirjoita korkeintaan kaksi virketta
jokaiseen kohtaan.
a) Analoginen data
b) Kapasitanssi
¢) Aikainvariantti jarjestelma
d) Loisteho
e) Konvoluutio
f) Kvantisointi

2. Oheisessa virtapiirissi yleismittari on kytketty mittaamaan vastuksen R, =150 Q yli olevaa janni-
tettd. Yleismittari on tissé yhteydessd mallinnettu rinnankytkettynd vastuksena R, =10 MQ.

a) Piirin resistanssi on siis alun perin
150 Q. Kuinka paljon yleismittarin
Kevtkemi R

yt e.mmen muuttaa pirin resis- [ f AC
tanssia? [ R1

Rin
b) Jos yleismittarin resistanssi olisikin +
vain R =1kQ, mikd tilldin olisi Unc T
yleismittarin vaikutus kyseisen pii-
rin resistanssiin?

¢) Yleensd mittalaitteen toivotaan vaikuttavan mitattavaan piiriin mahdollisimman vahén.
Kun mitataan jannitetti, kannattaako yleismittarin resistanssin olla siis suuri vai pieni?

3. Alla olevassa kuvaajassa on esitetty erddstd virtapiiristd mitatut jénnite ja virta.
a) Kuvaajasta niemme, etti jinnitteelld ja virralla on sama taajuus. Kuinka suuri tdma taa-
juus on hertseind?

b) Kuvaajasta huomaamme my®s, ettd jénnitteen ja virran vililld on vaihe-ero. Kuinka suuri
timé vaihe-ero on sekunteina?

¢) Entid kuinka suuri tdmé vaihe-ero on asteina?

d) Oletetaan, etti taajuus muuttuu kaksinkertaiseksi, mutta vaihe-ero asteina pysyy samana
kuin c)-kohdassa. Kuinka suuri vaihe-ero on silloin sekunteina?
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KAANNA! - Tehtiviit jatkuvat toisella puolella.
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4. Kerro digitaalisen signaalinkésittelyn eduista ja rajoitteista verrattuna analogisiin jarjestelmiin.

5. Alla olevassa kuvassa on esitetty erddan digitaalisen signaalin amplitudispektri. Sen vieressi on
erddn digitaalisen suotimen amplitudivaste.

a) Onko suodin tyypiltdén alipdésto-, ylipdésto-, kaistanpaistd- vai kaistanestosuodin? Perus-
tele.

b) Piirrd, miltd suotimen ulostulosignaalin amplitudispektri ndyttdd, kun suotimella suodate-
taan kuvassa esitetty digitaalinen signaali. Piirra kuva siten, etti siitd pystyy tulkitsemaan
keskeiset lukuarvot selkeisti.

¢) Oletetaan néytteenottotaajuudeksi 600 Hz. Laske, mitkii ovat alla olevassa kuvassa esite-
tyn signaalin taajuuskomponenttien todelliset taajuudet hertseina.
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